

「一國兩制」與基本法研討會 特首分享四點看法 善用話語權 宣揚香港好

【香港商報訊】記者林駿強報導：由紫荆雜誌社和天大研究院主辦的第八屆「一國兩制」與香港基本法研討會昨日舉行，行政長官李家超、中聯辦秘書長王松苗等出席研討會並致辭。李家超在會上分享四點看法，他又於會上呼籲市民要在12月10日舉行的區議會選舉踴躍投票。

第八屆「一國兩制」與香港基本法研討會昨日舉行，來自基本法委員會、全國港澳研究會以及高校系統、研究機構的多位專家學者分別發表演講。李家超致辭時對於如何把握好「一國兩制」和基本法給予的獨特優勢，分享四點看法：第一，要堅守「一國」，弘揚愛國主義，稱國家是我們的「根」和「本」，根本穩固壯大，枝葉自然茂盛繁榮。

堅守「一國」發揮「兩制」

第二，要發揮「兩制」，聯通內地和全球發展機遇，而特區政府帶領香港社會積極主動對接國家戰略，鞏固香港作為國家聯通世界的重要橋樑地位，貢獻國家高質量發展；香港要繼續保持銳利的國際視野，在國家雙循環發展格局中，擔當好對外的「橋頭堡」。

第三，要主動出擊，推廣「一國兩制」成就。李家超指出，要善用話語權，主動擴展香港的朋友圈。他說在施政報告提出，要把香港自由、開放和中外融合的實際情況、「一國兩制」成功實踐等真實的香港故事向世界說好。

完善維護國家安全制度

第四，要居安思危，完善維護國家安全制度。李家超說香港國安法的實施效果立竿見影，使香港社會重回安定。香港將在明年完成基本法第23條本地



李家超（中）出席第八屆「一國兩制」與香港基本法研討會。記者 蔡啓文攝

立法，並把方案與香港國安法聯繫起來，完善特區維護國家安全的法律體系和系統。

王松苗致辭表示他亦有四點看法，第一是貫徹一個方針，即「一國兩制」、港人治港、高度自治；第二，維護一種秩序，即堅定維護憲法、基本法確定的香港特區憲制秩序；第三，堅持兩權統一，即堅持中央全面管治權和保障特別行政區高度自治權相統一；第四，發揮獨特優勢，保持和發展香港普通法制度。

基本法委員會原副主任梁愛詩表示，粵港澳灣區的經濟發展和對外開放，香港可以發揮支撐引領作用。她說香港服務貿易市場成熟開放、人才匯集，可以成為國際貿易爭議解決的中心之一。

香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗表示，香港需堅定不移堅持統籌發展和安全這兩件大事，讓廣大香

港市民都能分享國家發展以及香港發展的紅利，他說要將以科技創新為核心的經濟多元化作為香港最重要的發展方向。

國安法基本法與憲法融洽對接

基本法委員會副主任黃玉山表示，香港擁有獨特的產學研資源優勢，特區政府與大學應進一步解放思想，發布更多應用研究獎勵政策，激活科研動力、推動學科成果轉化應用，幫助香港科技企業快速成長注入新動能。

清華大學法學院教授王振民發表視頻演講，指在「上游」憲制層面，香港國安法和基本法、與國家憲法實現了完美融洽對接，在「下游」特區執行層面，香港國安法實現了與本地法律包括普通法的成功對接，完善了特區法治。

李家超主持區選籌備工作督導會議

【香港商報訊】記者萬家成報導：行政長官李家超昨日主持跨政策局及部門的「區議會選舉籌備工作督導會議」，聽取負責官員就12月10日舉行的第七屆區議會選舉投票的籌備工作匯報，並作出指示和部署。

促做好相關工作鼓勵市民投票

李家超說，這次區議會選舉是重選區議會及完善地區治理架構後，第一次舉行的全港性的選舉，意義重大。區議會選舉將於10多天後舉行，各政策局及部門必須全力以赴確保選舉公平、公正、廉潔、安全、有序地舉行，並朝着四個目標做好每一項籌備工作：確保選舉投票和點票過程高效完成、防止舞弊及非法行為、做好宣傳工作和鼓勵市民踴躍投票。

政務司司長陳國基、政制及內地事務局局長曾國衛、保安局局長鄧炳強、公務員事務局局長楊何蓓茵、教育局局長蔡若蓮、民政及青年事務局局長麥美娟及各相關政府部門首長及代表在會上分別匯報籌備選舉工作的進展及協調統籌情況。

李家超要求各政策局及部門繼續加強宣傳推廣工作，積極通過多元渠道和創新手法，深入社區各階層推廣這次選舉，讓市民深切明白到完善地區治理體系和重選區議會對大眾生活息息相關和對提升地區治理水平的重要性，鼓勵他們在投票日踴躍投票。

他亦指出，全體公務員有責任支持和落實政府就區議會選舉制訂的政策，並應以身作則，履行公民責任，在12月10日投票。

港珠澳橋配額延續 下周五起接受申請

【香港商報訊】記者周偉立報導：運輸署昨日宣布，粵港澳三地政府將延續港珠澳大橋灣區配額計劃（試驗計劃）。運輸署將於本月底起陸續發給信給合資格的配額持有人，並於2023年12月1日起接受合資格的香港跨境私家車申請。

試驗計劃已於2019年年底推行，讓合資格的香港和澳門跨境私家車可通行粵港澳三地。為進一步善用港珠澳大橋（大橋）和促進三地人員及車輛往來，三地政府將延續試驗計劃，接受已同時持有粵港澳三地配額及牌證的香港和澳門跨境私家車申請。

在試驗計劃下，合資格的香港跨境私家車須同時持有常規配額行走大橋來往港澳，以及其中一個粵港陸路口岸。除了原有口岸的配額，配額持有人將獲加簽連接粵澳之間的橫琴口岸，並按需要獲加簽連接深圳和香港的深圳灣口岸，以便有關車輛可以在粵港澳大灣區內，利用大橋穿梭粵港澳三地。現時受惠的私家車數目約400多輛。試驗計劃的配額年期將與該跨境私家車原有口岸配額同時屆滿（以原有口岸中較短年期者為準）。



港武術隊世錦賽榮歸

在美國德州舉行的第十六屆世界武術錦標賽，中國香港武術代表隊奪得三金三銀三銅共九面獎牌佳績。各隊員昨午乘搭航班旋回港，各位獎牌得主亦即場展示獎牌，訴說他們的努力終獲回報。何健欣、沈曉瑜、楊子瑩在女子對練；劉子龍在男子南拳；梁宇航在男子60公斤散打均分別取得金牌。何健欣在女子南拳和女子南棍、沈曉瑜在女子劍術均取得銀牌。楊子瑩在女子棍術、劉子龍在男子南刀、張溢霖在男子70公斤散打亦取得銅牌。記者 馮俊文攝

小學人文科課程框架出爐

涵蓋6範疇配合愛國主義教育

【香港商報訊】記者李銘欣報導：最新一份施政報告將小學常識科分拆為人文科和科學科。教育局昨日公布人文科的課程框架，沿用現行常識科大部分範疇，課程涵蓋六個範疇，包括「健康與生活」、「環境與生活」、「社會與公民」、「國家與我」、「世界與我」，以及新增設的「理財與經濟」。課程建議總課時37至56小時，下學年開始試行，2027/28學年起全面在小學推行。而科學科的課程框架上周已經公布，當局稱收到學界反映小一、二不設筆試的建議，會積極考慮。



林威廉（左二）、潘偉賢（左三）及李建寰（左四）公布人文科的課程框架。記者 李銘欣攝

現時常識科課程指引亦有基本法等國民教育內容，並非新鮮事物，六個範疇當中只有「理財與經濟」是新增，目的是讓學生提升理財能力，以及認識國家與香港的經濟發展與關係。局方相信絕大部分原本教常識科的教師也可輕易轉型教人文科，局方有透過不同策略，支援學校國民教育和國家安全教育。

當局又建議小學人文科佔小學六年課程總課時至少7%，小一至小二建議每年有37小時課時，小三至小六每年有56小時。學校可以在彈性課時舉辦學習活動，例如舉辦中華文化日，參觀警署、海關總部大樓等政府部門，參觀歷史博物館、海事博物館或宋皇臺文物展，亦可鼓勵學生參加憲法和基本法全港校際問答比賽。

教育局會提供教師專業培訓課程，並設立學習圈，加強教師專業交流。局方亦會提供教學資源，例如國家歷史漫畫、戲劇等，亦會為書商召開簡介會，以及編定教科書送審，學校亦可以按校本情況，自行設計教材。

至於科學科的課程框架已於上周公布，包括「生

命與環境」、「物質、能量和變化」、「地球與太空」、「科學、科技、工程與社會」四個範疇。

教育局總課程發展主任（科學）林威廉表示，學界一直強烈提倡小學成立科學科，全球所有發達地區也有這種做法，目前只是與時俱進；雖然香港擁有科學根基的小學教師並不多，但也有很多是數學系或理科生，他們執教科學科並不困難，局方會提供足夠的學額讓相關教師接受培訓。

研學界建議小一二不設筆試

林威廉又稱，收到學界反映小一二不設筆試的建議，正積極考慮，以凸顯「樂學活用」的課程理念，屆時將採用多元評估，以提問及科學日誌等方式，提升學生興趣及增加求知慾。

科學科與人文科一樣都是今年公布課程框架，明年（2024/2025學年）讓學校試行，後年（2025/2026學年）正式在小一和小四推行，2026/2027學年擴至小二和小五，至2027/2028學年全面在小學推行。

下學年試行2027年全面實施

課程發展議會主席潘偉賢教授表示，人文科以「立德樹人、探究學習、連繫生活」為課程理念，大部分內容源自現有常識科課題作重整，並增潤中華文化、國史及國家地理等元素，希望培養學生國家觀念、民族感情和國民身份認同，以落實愛國主義教育。

小三須學國安法及香港防務

在「國家與我」的範疇，除了現有常識科要求學生學習中華文化、國旗、國歌、基本法之外，小三必須學習內容包括初步認識香港國安法，認識解放軍駐港部隊和香港防務。在其他範疇，學生亦要學習國家最新發展，例如脫貧發展、城市化、交通運輸、應對荒漠化的成就和航天科技。

唯一新增「理財與經濟」

教育局總課程發展主任（幼稚園及小學）李建寰表示，人文科絕大部分內容建基於現有的常識科，

安徽省巢湖市系列報道之十二

安徽巢湖：推進教育擴優提質 讓更多孩子「上好學」

11月上旬，市民張女士剛剛搬進位於安徽省巢湖市龜山路如意長江小區的新家，每天從家裏出門上班時都會路過在小區裏的安徽省巢湖市直機關幼兒園如意長江園。「家門口就有這麼漂亮的公立幼兒園，條件好收費還不高，我家孩子以後就在這裏上幼兒園啦！」張女士高興地說。

今年秋季，安徽省巢湖市直機關幼兒園如意長江園、廟崗鎮中心幼兒園（遷址）、槐林鎮沐集幼兒園（遷址）這3所公辦幼兒園同時投用，共增加學位810個，進一步滿足了全市適齡幼兒就近入讀優質公辦幼兒園需求。

教育是最大的民生。讓孩子上一所好學校，是每個家長最大的心願；讓孩子在家門口享受到優質教育資源，是百姓獲得的最大幸福。圍繞「學思想、強黨性、重實踐、建新功」的總要求，以辦人民滿意的教育為核心，緊盯教育發展中的問題、短板抓整改促提升，「做教育實事、解群眾憂愁、辦滿意教育」的真招實效漸次呈現。

為確保每個孩子有學上、上好學，安徽省巢湖市強力保障學位供給，通過加大教育投入、推進項目建設、優化資源配置、保障校園安全、開展教育幫扶等，解決人民群眾最關心、最直接、最現實的教育問題。今年新建公辦園3所，新增公辦幼兒園學位1140個，撤併11所小規模學校，轄區教育布局得到進一步優化；開展「安全伴成長」系列活動，通過召開家長會、微信群發動等形式，深入進行法律條例宣傳教育，筑牢校園安全防線；加強校園食品安全管理，128所中小學幼兒園創成合肥市餐飲服務單位食品安全監督量化分級A級單位；開展「伴你成長」結對幫扶活動，全面落實國家、省、市各項資助政策，認真做好義務教育控輟保學工作。

截至目前，安徽省巢湖市共投入813.77萬元，資助學生10145人，1277名教師包保2307名脫貧戶、監測戶學生，為177名學生辦理生源地助學貸款936.57萬元，為162人次重度殘疾兒童送教上門……安徽省巢湖市正以一件件教育惠民實事檢驗主題教育成效。

周曉梅 倪芳

申請酒牌續期公告 武士

「現特通告：羅國彬其地址為九龍油麻地文英街42號文輝樓地下42B舖，現向酒牌局申請位於九龍油麻地文英街42號文輝樓地下42B舖武士的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書處。日期：2023年11月24日」

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE 武士

“Notice is hereby given that Lo Kwok Pan of Shop 42B, G/F, Man Fai Building, No. 42 Man Ying Street, Yau Ma Tei, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 武士 situated at Shop 42B, G/F, Man Fai Building, No. 42 Man Ying Street, Yau Ma Tei, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 24 November 2023”

申請新酒牌公告 創聚

「現特通告：雷潔嫻其地址為九龍旺角上海街446-448號富達商業大廈1字樓，現向酒牌局申請位於九龍旺角上海街446-448號富達商業大廈1字樓創聚的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書處。日期：2023年11月24日」

申請會社新酒牌公告 樂都會

「現特通告：陳廣祥其地址為九龍深水埗青山道170號宇宙商場3字樓，現向酒牌局申請位於九龍深水埗青山道170號宇宙商場3字樓樂都會的新會社酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。日期：2023年11月24日」

拍賣公告

某加油船公司計劃按現狀轉讓一艘牌照齊全的石油運輸船（有泊位）。該船建造於2015年，船長53米，總噸1,393噸。現公司廣泛徵集意向方，有意競買者請於12月7日17時前聯繫吉齋拍賣行有限公司張先生諮詢、索取相關資料及報名（電話 6016 7326，E-MAIL: ji-chai@hotmail.com），有意參與拍賣者請於12月8日17時前向指定之帳戶繳納競拍保證金，並於12月11日17時前向拍賣行遞交密封的競買價格及相關資料，逾期概不受理。

申請新酒牌公告 大哥雞飯

現特通告：羅柏林其地址為新界屯門屯門鄉事會路2A號安定邨H.A.N.D.S商場ZONE N地下N115-116號舖，現向酒牌局申請位於新界屯門屯門鄉事會路2A號安定邨H.A.N.D.S商場ZONE N地下N115-116號舖大哥雞飯的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書處。日期：2023年11月24日